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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
23. Juni 2025

ZEITRAUM
16:15 Uhr bis 17:10 Uhr

PROTOKOLL
Ansgar Gude

SITZUNGSLEITUNG
Wedeke Steiner

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Ansgar Gude
CHECK-SQUARE Celine Lünse

CHECK-SQUARE Niklas Menge
CHECK-SQUARE Wedeke Steiner

Entschuldigt fehlend:
• Samwel Müller (CHECK-SQUARE) • Vasilisa Kudaev (CHECK-SQUARE)

Gaste:
USER-CIRCLE Lilou Gläß
USER-CIRCLE Hannes Knebelkamp

USER-CIRCLE Simeon Seidel

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP -1 Begrüßung und Funfact
• Wedeke spricht Begrüßung aus.
• Celine schlägt vor, die als unterstützende Mitglieder gewählten Personen

mit in den Zufallsgenerator zur Auswahl des Funfactes zu nehmen.
Wedeke setzt diesen Vorschlag um.

• Simeon trägt im Namen der Unterstützenden Mitglieder einen Funfact vor.

TOP 0.5 Tagesordnung
• Celine und Ansgar haben sich auf der Fahrt zur KIF Gedanken gemacht.

Zusätzlich zu der auf der letzten Sitzung vorgestellten Ordung wird noch
TOP -1: Begrüßung und Funfact vorgeschlagen, damit dokumentiert werden
kann, wer auf der Sitzung einen Funfact vorgetragen hat.
Mails zu Gremien sollen ebenfalls im TOP Gremien zugeordnet zum entspre
chenden Gremium besprochen werden, nicht erst in Post und Mails.
Der TOP Veranstaltungen soll in die TOPs vergangene und zukünftige Veran
staltungen aufgeteilt werden, hier könnten dann Unterpunkte zu den jeweili
gen Veranstaltungen eingefügt werden, in denen immer jeweils der Termin
der Veranstaltung mit aufgeführt wird.
Zusätzlich sollen in Zukunft sitzungsrelevante Dokumente wie Finanzpläne
oder ähnliches in die Anlagen gehängt werden.
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• Wedeke schlägt vor, für Sondertops wie den aktuellen in der Topnummerie
rung aus den ganzen Zahlen auszubrechen.

• Zu den vorgebrachten Vorschlägen gibt es keine Gegenstimmen.

TOP 1 Gremien
FSRKom

• Es ist niemandem bekannt, ob eine Delegierte Person von uns auf der
letzten FSRKom war.

• Die nächste FSRKom findet am 02.07.2025 statt.

FMIKom

• Ansgar berichtet aus der FMIKom.
• Der FSR Bioinfo hat bis zum Zeitpunkt der Veranstaltung keine Informa

tionen über die Schulamtsveranstaltung bekommen. Sie sind damit aufs
äußerste nicht zufrieden.

• Daniel Kießling würde eventuell die nächtste BallOrga mit übernehmen.
• Als Termin und Ort für den ARCUS wurde der 07.07.2025 um 17:00 Uhr im

Sozialraum festgelegt. Nachdem sie sich getroffen hat kann die Gruppe
selbstständig entscheiden, wie es weitergeht.
Celine erinnert, da das ganze als Vernetzungsveranstaltung gedacht ist,
sollten am Anfang so viele wie möglich da sein.

• Die Kisten auf den FSRSchränken sollen bitte immer mit der Beschriftung
sichtbar wieder hochgestellt werden.

• Für die FMIFSRweite AwarenessSchulung würde Helen die Organisa
tion einer schulenden Person übernehmen können, es bräuchte trotzdem
noch eine generelle Organisation für Punkte wie Räumlichkeit und Zeit
punkt.
Niemand hat Interesse, die generelle Organisation zu übernehmen.

• Die AwarenessWhatsAppGruppe soll reaktiviert werden.
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• Die StETInternationalOrga hat sich getroffen und konzeptionell geklärt,
was sie machen wollen. Sie wollen noch vor der StET eine kleine Online
FAQVeranstaltung durchführen. Am Ende der nächsten Vorlesungszeit
soll es dann nochmal ein Event geben.

• Alle FSRe sind dafür, Becher zu verkaufen. Außerdem gab es noch die
Idee, je einen Becher in die ErstiBeutel zu legen.

• Helen soll ihr BecherDesign bei allen FSRen vorstellen. Alle FSRe sollen
abstimmen, ob das alte Design behalten oder zum neuen Design gewech
selt werden soll.

KIF

• Der Bericht von der KIF soll nächste Woche auf der Vollversammlung
vorgestellt werden.

TOP 2 Post und Mails
• Es gab Anfragen an Goodies für die Erstitüten in Form von Studo Pro Gut

scheinen und Unisport Jena Merch.
• Die Rewis haben uns den Tragegurt für die Boxen im StuRaBüro hinterlegt

und bedanken sich, dass wir ihnen Boxen und Grill ausgeliehen haben.
Niklas kümmert sich darum.

• Celine erinnert sich, dass wir in einer Mail aufgefordert worden seien, Wer
bung für die Gremienwahlen zu machen. Die Mail habe sie aber aktuell nicht
mehr gefunden.

TOP 3 vergangene Veranstaltungen
• Es ist niemandem eine vergangene Veranstaltung seit der letzten Sitzung

bekannt.

mailto:fsrinfo@uni-jena.de
https://meinfsr.de
tel:+493641946411


Sitzung vom 23. Juni 2025, letzte Änderung vom 03. Juli 2025 Seite 5 von 7

FACHSCHAFTSRAT INFORMATIK Raum 3227 ENVELOPE-SQUARE fsrinfo@unijena.de

ErnstAbbePlatz 2 GLOBE https://meinfsr.de
07743 Jena PHONE-SQUARE 03641 946411

TOP 4 zukünftige Veranstaltungen
FMI PnP Abend

• Findet am 26.06.2025 statt.

FMIBall

• Findet am 27.06.2025 statt.
• Celine betont, dass bitte bitte noch Werbung gemacht und Karten verkauft

werden müssen.
Außerdem sollen sich alle reichlich in die Helferlisten eintragen.

Vollversammlung

• Celine hat die Präsentation aktualisiert. Wer noch neue oder überhaupt
Bilder auf der Präsentation haben möchte, solle eine Mail an den FSR
schicken.
Celine kümmert sich um den Finanzbericht.
Wedeke kümmert sich um Veranstaltungen.

• Celine möchte auf der Vollversammlung über ein Fachschaftsmaskott
chen reden. Vorschläge seien gerne erwünscht. Wenn diese früh genug
an die FSRMail geschickt würden, könne Celine sie in die Präsentation
einarbeiten.

• Es gab die Idee, am Anfang der Vollversammlung nochmal die Handzei
chen einzuführen.

TOP 5 Sonstiges
ARCUS
• Findet am 07.07.2025 statt.
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Verwendung von Whatsapp
• Nach einer Resolution der KIFKoma sollen keine US-Amerikanischen

Dienste mehr verwendet werden. Dies inkludiert WhatsApp. Alle Mitglie
der der Fachschaften für Mathematik und Informatik sind damit angehal
ten, für interne Kommunikation und vor allem FSRArbeit kein WhatsApp
mehr zu verwenden.

• Inzwischen hat Helen einen DesignVorschlag (Anlage A) für die Becher
geschickt. Die Bitte, die Füllstände wieder als mathematische Formeln und
Spielereien darzustellen wurden bereits weitergegeben und sollen umgesetzt
werden.
Niklas möchte betonen, dass das gedruckt Design auf den Bechern nicht
verpixelt sein soll.
Wedeke findet das Design ein bisschen voll. Er wünscht sich einen fließenden
Übergang zu durchsichtig wo die Schrift stehen soll, damit diese lesbar ist.
Niklas gibt zu bedenken, dass durch Verzerrung beim Becherdruck das
Design schlechter aussehen könnte. Außerdem merkt er an, dass ein Druck
von dünnen Linien nicht so lange halten könnte.
Ansgar erklärt unzufriedenheit, dass die Becher nicht mehr von allen Seiten
einheitlich in Farbe und Design seien, und damit nicht mehr auf einen Blick
als Becher der FMI erkennbar sein könnten.
Die Anmerkungen sollen mit der Frage als Rückmeldungen an Helen weiter
gegeben werden, ob sie noch etwas an dem Design ändern würde.

• Niklas fragt, ob eine Beschwerde an die Schiedskommission schon vor der
Anhörung der Seiten aufgrund von Formalien von jener abgelehnt werden
kann.

• Es wurde herausgefunden, dass für Tickets bezüglich der Webmail des FSRs
Kürzel und Login der IT-Verantwortlichen Person und nicht das des FSR
Accounts selbst verwendet werden muss.

mailto:fsrinfo@uni-jena.de
https://meinfsr.de
tel:+493641946411


Sitzung vom 23. Juni 2025, letzte Änderung vom 03. Juli 2025 Seite 7 von 7

FACHSCHAFTSRAT INFORMATIK Raum 3227 ENVELOPE-SQUARE fsrinfo@unijena.de

ErnstAbbePlatz 2 GLOBE https://meinfsr.de
07743 Jena PHONE-SQUARE 03641 946411

Anlage A Vorschlag Becherdesign
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